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ATA Nº 019/2006 – Décima Nona Sessão Ordinária do Terceiro Período 
Legislativo da Décima Quarta Legislatura da Câmara Municipal de Gurupi, 
realizada às 20:00 horas do dia 12 de Maio de 2006, no Plenário Salomão 
Lustosa Pinheiro “FAÚ”, na Câmara Municipal de Gurupi, Estado do 
Tocantins, localizada na Avenida Maranhão, nº 2.277-A, centro, reuniram-
se os Vereadores Lázaro Ribeiro, do PTB, como presidente, Gilmar 
Arruda do PSC, José Alves Maciel (Kita Maciel) do PMDB, José 
Henrique do PV, Gilberto Arruda do PTB, Marta Barbosa do PFL e Rita 
Andrade. Às 20:20 minutos, havendo número legal, sob a proteção de 
Deus, o Sr. Presidente declarou aberta a sessão e convidou a Vereadora 
Marta Barbosa para fazer a leitura do texto bíblico e saudação costumeira 
aos visitantes. Após, o senhor Presidente, solicitou ao Assessor 
Regimental, para que fizesse a leitura da Ata da Sessão anterior para que 
fosse discutida e votada. A Ata foi votada e aprovada. O Presidente Lázaro 
comunicou ao Plenário, que o Projeto de Lei nº 009/2006 e o Requerimento 
de nº 042/2006, seriam retirados da pauta, porque o autor das proposições 
não estava presente em Plenário. Passou-se, então à leitura do 
Expediente. ITEM 01: REQUERIMENTO Nº 040, DE 08 DE MAIO DE 
2006. ASSUNTO: Solicita prioridade na liberação dos recursos destinada a 
conclusão do auditório do CEM Bom Jesus, conforme especificado no PPA 
2006. REQUERENTE: Vereador Lázaro Ribeiro. REQUERIDO: Mesa 
Diretora da Câmara Municipal de Gurupi. DESTINATÁRIOS: Governador 
Marcelo Miranda. Votado e aprovado. ITEM 02: REQUERIMENTO Nº 041, 
DE 10 DE MAIO DE 2006. ASSUNTO: Patrolamento e cascalhamento da 
estrada que interliga o setor Vila Nova a BR-153, saindo em frente ao 
Décio Auto Posto Gurupi. REQUERENTE: Vereador Gilberto Arruda. 
REQUERIDO: Presidente da Câmara Municipal de Gurupi. 
DESTINATÁRIO: Presidente da AGD. Na discussão, o Vereador Gilberto 
Arruda fez a defesa da propositura e o Vereador Kita Maciel se solidarizou 
com o colega. O requerimento foi, então, votado e aprovado. ITEM 03: 
REQUERIMENTO Nº 043, DE 10 DE MAIO DE 2006. ASSUNTO: 
Pavimentação asfáltica na Rua 02, quadra 13, lote 08, setor Waldir Lins, 
via acesso à empresa Eval Elétrica. REQUERENTE: Vereador Gilmar 
Arruda. REQUERIDO: Presidente da Câmara Municipal de Gurupi. Na 
discussão, o Vereador Gilmar Arruda pediu uma cópia do requerimento e o 
Vereador Gilberto Arruda, comunicou aos demais colegas, que o 
Presidente da AGD, pediu um prazo de oito dias para roçar, patrolar e 
limpar os lotes baldios da cidade, num grande mutirão. O Requerimento foi, 
após isso, votado e aprovado. ITEM 04: INDICAÇÃO Nº 033, DE 06 DE 
MARÇO DE 2006. ASSUNTO: Realização de seminário anula para 
elaboração do Plano de Desenvolvimento Rural do município de Gurupi. 
INDICANTE: Vereador Lázaro Ribeiro. INDICADO: Chefe do Poder 
Executivo Municipal. ITEM 05: INDICAÇÃO Nº 074-A, DE 10 DE MAIO DE 
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2006. ASSUNTO: Patrolamento e cascalhamento da estrada que interliga 
o Setor Vila Nova a BR-153, saindo em frente ao Décio Auto Posto Gurupi. 
INDICANTE: Vereador Gilberto Arruda. INDICADO: Chefe do Poder 
Executivo Municipal. ITEM 06: INDICAÇÃO Nº 075, DE 10 DE MAIO DE 
2006. ASSUNTO: Pavimentação asfáltica na Rua 02, quadra 13, lote 08, 
Setor Waldir Lins, via de acesso à empresa Eval Elétrica. INDICANTE: 
Vereador Gilberto Arruda. INDICADO: Prefeito Municipal de Gurupi. Todas 
as indicações foram encaminhadas às autoridades indicadas. No 
Pequeno Expediente, o Vereador Kita Maciel, pediu para a Líder da 
oposição, Vereadora Marta Barbosa, para que ela fizesse a inscrição dele 
no Grande Expediente. Ela fez o pedido verbalmente ao Presidente, que, 
após consultar a sua assessoria, deferiu o pedido. Em seguida o Vereador 
Kita Maciel pediu para abonar algumas proposituras apresentadas no 
expediente e comentou sobre a situação da cidade, suja e esburacada. 
Falou também sobre os trabalhos da Comissão Especial temporária de 
Saúde e fez um cumprimento especial aos conselheiros tutelares que 
estavam presentes à Sessão. Passou-se para o Grande Expediente. O 
Vereador José Henrique falou sobre a situação atual da agricultura no 
município, dizendo ser inaceitável que Gurupi importe mais de 100 
toneladas, por mês, de verduras de outros estados. Ele também 
parabenizou a Secretaria Municipal de Saúde por adotar o sistema de 
marcação de consultas nos Postos de Saúde e por ter informatizado os 
mesmos. Comentou sobre o Cartão SIM. Disse que o dinheiro destinado à 
saúde, pertence à saúde e não ao executivo e fez elogios à parceria entre 
a UNIRG e a Secretaria Municipal da Saúde, onde os acadêmicos vão 
prestar serviços de saúde à comunidade. Terminou sua fala parabenizando 
as colegas Rita e Marta pelo dia das Mães e também, os enfermeiros, pelo 
dia dedicado a esses profissionais (12/05). A Vereadora Rita Andrade, 
quebrando o protocolo, pediu que todos entoassem um parabéns a você, 
pela data natalícia do Vereador José Henrique. O próximo a falar foi o 
Vereador Gilmar Arruda. Ele cobrou uma festa para comemorar o dia das 
mães e foi informado pelo Presidente, que a Casa ia fazer uma 
homenagem institucional a elas, através da imprensa. Depois, criticou a 
tentativa de proibição da festa dedicada às mães, prevista para o domingo 
(14) no Parque de Vaquejada Igue do Vale, que teria a presença do ex-
governador Siqueira Campos. Gilmar afirmou que a justiça não acatou o 
pedido do MPF e que a festa estava garantida. Ele acusou o governo do 
estado de estar por trás dessa tentativa frustrada. A Vereadora Marta 
Barbosa parabenizou as mães, através das funcionárias Nazaré e My 
Good, lendo um poema. Depois falou da sua preocupação com o atual 
momento do homem do campo, já que a produção agrícola está diminuindo 
consideravelmente. Disse que ia apresentar um Requerimento para que se 
faça uma audiência pública para discutir esse assunto. O Vereador Kita 
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Maciel usou a tribuna e cumprimentou as mães pelo seu dia, na pessoa da 
funcionária da Câmara, My Good. Criticou o fato de que a mesma 
funcionária, com problemas de saúde teria procurado atendimento no 
município e que o médico fez o exame dia 12 de maio, mas a marcação do    
raio-X, necessário no caso dela, só teria sido marcado para o dia 29 de 
julho. Disse que vai interceder pela funcionária. Após, cumprimentou o 
colega José Henrique, que é enfermeiro, estendendo os parabéns a todos 
os profissionais. Em seguida, falou sobre a demissão do assessor José 
Duarte, que segundo o vereador, foi motivado por questões particulares do 
mesmo. Declarou apoio a Vereadora Marta em relação situação dos 
homens do campo, pedindo para incluir na pauta, também os assentados. 
Comentou sobre a festa das mães que teria a participação de Siqueira 
Campos, e defendeu o Governador Marcelo Miranda, dizendo que ele nada 
teria com o episódio de tentativa de proibição da mesma. Terminou 
dizendo que iria falar sobre um determinado caso, muito preocupante, mas 
a pedido da Vereadora Rita resolvera esperar mais um pouco. A Sessão foi 
encaminhada para as Considerações Finais. A Vereadora cumprimentou 
os conselheiros tutelares presentes e, após, parabenizou todas as mães, 
na pessoa da assessora jurídica da Câmara, Maria José. Em seguida, 
discorreu sobre a importância da data. Foi aparteada pela colega Marta, 
que também falou sobre mães. O Vereador Gilmar Arruda falou sobre a 
importância do tema do homem do campo, abordado pela colega Marta, 
dizendo que a situação deles só vai melhorar quando houver vontade 
política dos governantes. Criticou a situação atual dos assentados da zona 
rural de Gurupi e região e que faltam sementes e recursos para eles. A 
Vereadora Marta rebateu a acusação, dizendo que o estado e órgãos 
ligados à agricultura, como a Faet, por exemplo, sempre dão esse tipo de 
apoio ao homem do campo. O Presidente Lázaro Ribeiro parabenizou as 
mães, nas pessoas das Vereadoras Rita e Marta e, também fez um 
cumprimento especial aos enfermeiros que comemoram o seu dia, nesta 
data. Falou sobre a sua filha, que faz enfermagem, e que foi aprovada em 
1º lugar, em um concurso público em Formoso do Araguaia. Sem mais 
nada a deliberar, o Presidente declarou encerrada a presente Sessão. O 
teor completo das manifestações e apartes, encontra-se gravado em meio 
magnético tipo CD/2006, a qual passa a fazer parte integrante desta ata. 
Plenário Salomão Lustosa Pinheiro, “FAÚ”, Câmara Municipal de Gurupi, 
Estado do Tocantins, aos doze dias do mês de Maio de dois mil e seis.  
 
 
 
Ver. Lázaro Ribeiro                                                 Verª Rita Andrade 
    Presidente                                                           Primeira Secretária  
 


